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Montage- und Bedienungsanleitung 

Schirm Jumbo 300 cm Ø, Art.-Nr. 5654-.. 

Schirm Jumbo 400 cm Ø, Art.-Nr. 5659-.. 

Schirm Quadro 300 x 300 cm, Art.-Nr. 5660-.. 

Sicherheitshinweise 
Bitte lesen Sie die folgenden wichtigen Bedienhinweise vor Inbetriebnahme des Schirms 
vollständig und aufmerksam durch, und bewahren sie für spätere Bezugnahme auf.  
Als Sicherheitsmaßnahme und zur Gewährleistung der Langlebigkeit muss der Schirm 
entweder ganz geschlossen oder vollständig geöffnet werden.  
Bitte schließen Sie den Schirm bei aufkommendem Wind, Gewitter, Regen oder Schnee. 
Lassen Sie den geöffneten Schirm niemals unbeaufsichtigt.  
Der Schirm sollte täglich geschlossen werden.  
Kinder nicht unbeaufsichtigt mit dem Schirm alleine lassen.  
Es dürfen keine Dinge wie Kleidung, Handtücher, Lichterketten o. Ä. in den Schirm oder 
am Schirm aufgehängt werden. 
Verwenden Sie ausschließlich geeignete Schirmständer, die mindestens für einen Schirm 
in der vorliegenden Größe ausgelegt sind.  
Geeignete Schirmständer sind: Plattenständer für 50 x 50 cm Wegeplatten (Schneider 
Art.-Nr. 5839-00) oder die Bodenhülse (Schneider Art.-Nr. 5838-00) in Verbindung mit 
einem Betonfundament. 
Der Schirmständer benötigt eine runde Mastaufnahme für Stockdurchmesser 55 mm 
sowie eine Mindesteinschubtiefe von 28 cm. Das erforderliche Mindestgewicht des 
Plattendständers incl. eingelegter Wegeplatten beträgt mindestens 117 kg bei einem 
Ständerdurchmesser von >1,07m bzw. einer Standfläche von >1,14m². 
Den Schirm nur auf festem und ebenem Boden aufstellen. 
Niemals Grillgeräte (Gas, Kohle, elektrisch) oder offenes Feuer unter oder neben dem 
Schirm entfachen – Brandgefahr. Der Schirm kann durch Funkenflug beschädigt werden. 
Unter dem Schirm niemals Heizgeräte (Gas, Infrarot) verwenden – Brandgefahr. 

Montage 
Entnehmen Sie den Schirm aus der Verpackung und verbinden den beiliegenden 
Unterstock mit dem Schirm. Der Klickverbinder muss hörbar einrasten und den 
Unterstock sicher arretieren.  
Stellen Sie einen geeigneten Schirmständer oder eine geeignete Schirmhalterung bereit 
und beachten Sie die entsprechenden Hinweise des jeweiligen Herstellers.  
Bei Verwendung eines Plattenständers muss der Untergrund fest und eben sein. 
Unebene, sandige oder aufgeweichte Untergründe sind ungeeignet und beeinträchtigen 
die Standsicherheit erheblich.  
Der Schirm ist mit dem Schirmständer fest zu verbinden und muss gegen Verdrehen 
und/oder Herausziehen gesichert sein. Bei der Verwendung des Plattenständers für 50 x 
50 cm Wegeplatten (Schneider Art.-Nr. 5839-00) bzw. der Bodenhülse (Schneider Art.-
Nr. 5838-00) in Verbindung mit einem Betonfundament, ist dies durch eine radial 
angebrachte Schraubverbindung zwischen Unterstock und dem Standrohr zu 
gewährleisten.  
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Hierzu richten Sie den geöffneten Schirm in der gewünschten Position aus. Ein Helfer 
sollte sicherstellen, dass sich der Schirm beim nächsten Montageschritt nicht verdreht. 
Am Standrohr ist bereits eine radiale Durchgangsbohrung vorgesehen.  
Hier durchbohren Sie nun mit einem 8 mm Bohrer den Unterstock, und sichern den 
Schirm mit der beim Standrohr beigelegten Schraube M8x70.  
Vergewissern Sie sich, dass sich diese Verbindung nicht selbstständig lösen kann.  
Abschließend ist die am oberen Ende des Standrohres angebrachte Augenschraube 
festzuziehen. Achten Sie darauf, dass die Drucklasche NICHT in den Bereich der Nut zu 
liegen kommt. Ggf. ist das Standrohr um 90° versetzt zu montieren. 
Beachten Sie bitte die obigen Sicherheitshinweise und berücksichtigen Sie, dass Sie als 
Nutzer für eine sichere Handhabung des Schirmes verantwortlich sind. 

Öffnen 
Achten Sie auf ausreichend Platz, damit sich der Schirm frei öffnen kann.  
Halten Sie ausreichend Abstand zu anderen Gegenständen, Gebäudeteilen oder 
anderen Objekten. 
ACHTUNG: der Schirm ist mit einer Seilschlaufe gegen unabsichtliches Öffnen gesichert! 
Lösen Sie die Sicherungsschlaufe und ziehen die Streben-Enden vorsichtig etwas nach 
außen. Nun durch Ziehen am Seilzug den Schirm vollständig öffnen, bis der Stoff 
gespannt ist und der Schieber hörbar einrastet.  
Das Seil vollständig auf die Klampe am Unterstock aufwickeln.  
ACHTUNG: Lose Seilenden können zu Stolperfallen werden – Verletzungsgefahr, Gefahr 
des Strangulierens! 

Schließen 
Das Seil von der Klampe lösen.  
Die Taste am Schieber betätigen und den Schieber nach unten gleiten lassen. 
ACHTUNG: es besteht Verletzungsgefahr durch die Streben (Kopf stoßen) sowie 
Klemmgefahr an der Seilführung und am Schieber. 
Durch schnelles Schließen wird der Stoff durch den Luftwiderstand nach außen 
gedrückt. Das verhindert ein Einklemmen der Stoffbahnen zwischen Streben und Mast. 
Schließen Sie die Sicherungsschlaufe um den Schirm gegen unabsichtliches Öffnen zu 
sichern. 
Wir empfehlen bei geschlossenem Schirm die Stoffbahnen nach außen zu ziehen und zu 
wickeln, sowie den Schirm mit einer geeigneten Schutzhülle gegen Witterungseinflüsse 
zu schützen.  

Reinigung 
Losen Schmutz oder Laub mit einer weichen Bürste entfernen.  
Durch regelmäßiges Abspülen mit klarem Wasser beugen Sie größeren 
Verschmutzungen vor. 
Bei gröberen Verschmutzungen kann der Schirm mit lauwarmem Wasser und milder 
Seifenlauge gereinigt werden.  
Verwenden Sie hierzu einen Schwamm oder eine weiche Bürste. 
Folgende Reinigungsarten sind nicht geeignet: 
 - Verwendung von Hochdruckreinigern (entfernt die Schutzimprägnierung) 
 - Bezug mit der Waschmaschine waschen (entfernt die Schutzimprägnierung und  
    greift die Nähte an) 
 - Scheuernde oder scharfe Reinigungsmittel 
 - Reinigen mit heißem Wasser (kann zum Einlaufen des Stoffes führen) 
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Wartung 
In regelmäßigen Abständen Verschraubungen und Gelenke prüfen. 
Defekte Schirme dürfen nicht mehr verwendet werden.  
Zur Bestellung von Ersatzteilen wenden Sie sich bitte an untenstehende Kontaktadresse. 
 

Lagerung 
Bei kürzerem Nichtgebrauch schließen Sie den Schirm.  
Wir empfehlen den Gebrauch einer geeigneten Schutzhülle. 
Bei längerem Nichtgebrauch achten Sie bitte darauf, den Schirm nur vollständig 
getrocknet einzulagern.  
Lagerung nur in einem trockenen, gut gelüfteten Raum. 
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